



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου**

Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2021
Α.Π.: 50005

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

- Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

ΚΟΙΝ: - Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Ε.Δ.: - Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού

- Διπλωματικό Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού

- Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

- Γραφείο κ. Α' Γενικού Διευθυντή

- Α9 Διεύθυνση

- Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου

- Υπηρεσία Ενημέρωσης και Δημόσιας Διπλωματίας

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 9019 από 14.09.2021 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου

Το Υπουργείο Εξωτερικών τελεί εν πλήρη γνώσει της σημασίας της Ινδίας τόσο σε επίπεδο διμερών σχέσεων, όσο και ως μείζονος χώρας με ειδικό βάρος στην ευρύτερη περιοχή του Ινδοειρηνικού. Ως εκ τούτου, έχει προωθηθεί προσφάτως, ιδιαιτέρως, η ενίσχυση και αναθέρμανση των ελληνο-ινδικών σχέσεων και η πραγματοποίηση επισκέψεων υψηλού επιπέδου με απτά αποτελέσματα σε πλήθος τομέων της διμερούς συνεργασίας.

Απόδειξη αυτού αποτελεί η επίσκεψη του Υπουργού Εξωτερικών της Ινδίας, κ. S. Jaishankar, κατά το διάστημα 25-27.06.21. Αλλά και προηγουμένως, παρά τους αναπόφευκτους περιορισμούς λόγω της πανδημίας, διενεργήθηκε τηλεδιάσκεψη μεταξύ των Υπουργών Εξωτερικών των δύο χωρών στις 29.10.20, ενώ λίγο πιο πριν, στις αρχές του ίδιου μήνα, έλαβαν χώρα μέσω τηλεδιάσκεψης διαβουλεύσεις των Γενικών Γραμματέων των δύο Υπουργείων Εξωτερικών (9.10.20). Αντίστοιχα, σε επίπεδο Πρωθυπουργών, επιδιώκονται τακτικές επαφές, με τελευταία τη διμερή συνάντηση του Πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη με τον Ινδό ομόλογό του, κ. Modi, στη Νέα Υόρκη, το Σεπτέμβριο του 2019, στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών.

Επίσης, η Ελλάδα, κατά το παρελθόν θέρος, συνέδραμε με υγειονομική βοήθεια την Ινδία κατά τη διάρκεια του δεύτερου κύματος της πανδημίας, γεγονός που έχει τύχει αναγνώρισης από ινδικής πλευράς. Παράλληλα, προκειμένου να ενισχυθούν οι ιστορικοί δεσμοί μεταξύ των δύο χωρών, επ' ευκαιρία της πρόσφατης επίσκεψης του Ινδού Υπουργού Εξωτερικών, πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια του ανδριάντα του Mahatma Gandhi στην Αθήνα, πλησίον της ινδικής Πρεσβείας.

Σελίδες Απάντησης: 2
Σελίδες Εγγράφων: -
Σύνολο Σελίδων: 2

Υπενθυμίζουμε, άλλωστε, ότι η Ινδία ήταν η τιμώμενη χώρα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης το 2019, ενώ το ίδιο έτος, στο πλαίσιο της επετείου των 150 ετών από τη γέννηση του Mahatma Gandhi, τα ΕΛΤΑ προχώρησαν στην έκδοση σειράς αναμνηστικών γραμματοσήμων και στο σχεδιασμό ειδικής αναμνηστικής σφραγίδας.

Σε όλες τις διμερείς επαφές Ελλάδος-Ινδίας επιβεβαιώνεται η κοινή βούληση για την πολυδιάστατη ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων. Ως απόδειξη της δυναμικής αυτής, κατόπιν ελληνικής πρότασης, η ινδική πλευρά εξετάζει την προοπτική αναβάθμισης των σχέσεων των δύο χωρών σε στρατηγικές. Στο πνεύμα αυτό, η Ινδία παρακολουθεί με ενδιαφέρον και εξετάζει τις προοπτικές συνεργασίας, σε σχέση με τα τριμερή σχήματα ελληνικής πρωτοβουλίας στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.

Η σχέση μεταξύ των δύο χωρών εδράζεται στις στέρεες βάσεις των κοινών αρχών και αξιών, όπως η ειρηνική επίλυση των διαφορών, η αποχή από απειλή ή χρήση βίας και ο σεβασμός στη διεθνή νομιμότητα, με έμφαση και στη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS). Συνεπώς, έχει εμπεδωθεί και στις δύο χώρες η συνείδηση ότι αντιμετωπίζουν παρόμοιες προκλήσεις με γειτονικά τους κράτη και υπάρχει πρόθεση συνεργασίας και αμοιβαίας κατανόησης εν προκειμένω. Στο πλαίσιο αυτό, έχει ενδυναμωθεί και η συνεργασία στους Διεθνούς Οργανισμούς, αρχής γενομένης από τα Ηνωμένα Έθνη, όπου η Ινδία είναι μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας για τα έτη 2021-2022 και η Ελλάδα θα τύχει της υποστήριξης της Ινδίας για την υποψηφιότητά της για μία θέση μη μόνιμου μέλους για την περίοδο 2025-2026.

Περαιτέρω, οι σχέσεις Ελλάδος-Ινδίας έχουν τα τελευταία έτη εμπλουτισθεί στους τομείς της οικονομίας, του τουρισμού, του πολιτισμού και της ενέργειας με έμφαση στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Ενδεικτικά αναφέρεται η προσχώρηση της χώρας μας στη Διεθνή Ηλιακή Συμμαχία, μια σημαντική πρωτοβουλία του Ινδού Πρωθυπουργού για την πράσινη ενέργεια.

Εν κατακλείδι, όπως γίνεται αντιληπτό, η Ελλάδα και η Ινδία έχουν θεμελιώσει μία σύγχρονη πολυσχιδή σχέση συνεργασίας που συνεχώς εμπλουτίζεται και ενισχύεται επ' ωφελεία των δύο χωρών και με στόχο την εμπέδωση της σταθερότητας και της ανάπτυξης τόσο στον Ινδοειρηνικό, όσο και στην Ανατολική Μεσόγειο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ

Σελίδες Απάντησης: 2
Σελίδες Εγγράφων: -
Σύνολο Σελίδων: 2